

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



## ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 198 (10280)

Среда, 21 августа 1946 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Технический прогресс —  
одна из основных  
задач пятилетки

В годы сталинских пятилеток благодаря мудрой и прозорливой политике коммунистической партии нашей Родины ликвидирована свою техническую отсталость и стала осуществляющей индустриальной и колхозной державой. Завоевание советской техники получили свою историческую проверку в годы Великой Отечественной войны.

Новый сталинский пятилетний план — план нового наступления на фронте науки и техники. Партия и правительство призывают народы Советского Союза мобилизовать все творческие силы, инициативу, богатейший опыт и знания для того, чтобы неустанно двигать технику вперед. На основе технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства СССР, на основе использования новейших достижений науки должно быть осуществлено восстановление и дальнейшее мощное развитие промышленности, транспорта, сельского хозяйства. Технический прогресс — непременное условие дальнейшего роста обороноспособности нашего государства и повышения материального благосостояния народов СССР.

Закон о новом пятилетнем плане обобщил гигантский опыт всего предшествующего периода развития социалистической техники, глубоко вскрыл основные прогрессивные возможности науки и техники и четко определил основные направления дальнейшего технического прогресса нашей страны.

Одной из самых важных и решающих задач, поставленных перед народным хозяйством в новой пятилетке, является механизация трудоемких процессов. Переходовая техника в социалистическом государстве призвана облегчить труд человека и сделать его высокопроизводительным. Закон требует осуществления дальнейшей механизации трудоемких процессов в доменных, марганцевых и прокатных цехах, металургических заводах, в угольной промышленности, на строительных работах, на транспорте.

Ряд отраслей промышленности, как, например, черная металлургия, в основном имеет уже разработанные конструкции машин, которые необходимы для механизации. Здесь задача состоит в том, чтобы наладить выпуск этих механизмов и как можно быстрее применить их на производстве. Есть, однако, и такие отрасли промышленности, как, например, угольная, где по ряду процессов освоенные машины еще нет.

Так, закон требует механизировать налажку угла в лагах, между тем работа по созданию наладочных машин еще только начинается. Задача конструкторов и изобретателей, а также министерства угольной промышленности Восточных и Западных районов — создать и освоить новые называемые машины и комбайны для шахт.

Чрезвычайно остро стоит вопрос о механизации в строительной индустрии. От успешного решения этой проблемы в значительной степени зависит выполнение огромного по своему объему и сложного по содержанию плана восстановительных работ и развернутого строительства новых заводов и фабрик.

Важнейшим направлением технического прогресса является дальнейшая электрификация народного хозяйства. Для этого необходимо обеспечить рост мощностей наших тепловых и гидравлических электростанций. Пятилетний план требует перехода в пару высокого давления и высокой температуры, внедрения новейших теплофизических турбин, применения более совершенной аппаратуры. Советские машиностроители сделали ценный вклад в новую пятилетку: металлическим заводом имени Сталина построены первые СССР быстроходные турбины мощностью в 100 тысяч киловатт, рассчитанные на давление пара в 90 атмосфер вместо обычных 29—32 атмосфер. Завод «Электросила» имени Кирова изготовил для этой турбины генератор. Сейчас идет монтаж всего агрегата на Сталиногорской ГРЭС. Этот турбогенератор — первенец новой энергетической техники.

Электроэнергетика Советского Союза готовится к передаче энергии постоянным током высокого напряжения. В этом отношении большую работу проделал созданый Министерством электростанций научно-исследовательский институт по постоянному току. Реализация этой крупнейшей проблемы будет способствовать передаче электроэнергии на значительно большие рас-

Указ Президиума Верховного Совета СССР

## Об отличительных знаках на погонах генералов, адмиралов и офицеров, уволенных в запас и в отставку

1. Ввести особые отличительные знаки на погонах генералов, адмиралов и офицеров Вооруженных Сил СССР, увольняемых в запас и в отставку.

2. Право ношения этих погона с особыми отличительными знаками предоставить генералам, адмиралам и офицерам, выслужившим в Вооруженных Силах 25 и более лет, а также тем генералам, адмиралам и офицерам, которые имеют особые заслуги перед Родиной, хотя и не имеют выслуги в 25 лет.

Ношение военной формы с особыми отличительными знаками на погонах разрешено:

а) для генералов и адмиралов — приказами Министра Вооруженных Сил СССР;

б) для офицеров — приказами главнокомандующих сухопутными войсками, военно-воздушными и военно-морскими силами, а также командующими родами войск и начальниками главных управлений, непосредственно подчиненными Министру Вооруженных Сил.

3. Утвердить образцы и описание указанных отличительных знаков.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 19 августа 1946 г.

(Погоны с образцами отличительных знаков и описание отличительных знаков см. на 2-й странице).

О журналах «Звезда» и «Ленинград». Из постановления ЦК ВКП(б) от 14 августа 1946 г. (1 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР об отличительных знаках на погонах генералов, адмиралов и офицеров, уволенных в запас и в отставку (1 стр.).

Указы Президиума Верховного Совета СССР (1 и 2 стр.).

Уборка урожая в подсобных хозяйствах и на огородах рабочих и служащих. Постановление ВЦСПС (1 стр.).

Г. Гузаров. — Район, где не заботятся о хлебопоставках (2 стр.).

Оправдание ТАСС (2 стр.).

Подписание торгового Договора с Данией (2 стр.).

В исполнении Московского городского Совета депутатов трудящихся (2 стр.).

Г. Клевакин. — Пленум ЦК КП(б) Эстонии (2 стр.).

Члены делегации «Рашен уор релиф» о своей поездке в СССР (4 стр.).

Я. Викторов. — Парижский коктейль провокатора Пирсона (4 стр.).

С большой головы на здоровую (4 стр.).

Альбания достойна быть членом организации Объединенных наций (3 стр.).

На Парижской Мирной конференции (3 стр.).

В Комиссии по вопросу о приеме новых членов в организацию Объединенных наций (4 стр.).

Напряженная обстановка в Калькутте (4 стр.).

Свободу Индонезии! Прогрессивные организации Голландии требуют предоставления Индонезии независимости (4 стр.).

Положение в Китае (4 стр.).

Тerror монархистов в Греции (4 стр.).

## Уборка урожая в подсобных хозяйствах и на огородах рабочих и служащих

Постановление ВЦСПС

Секретариат ВЦСПС принял постановление об уборке картофеля и овощей в подсобных хозяйствах и на огородах рабочих и служащих в 1946 году.

Профессиональные организации должны оказать помощь руководителям подсобных хозяйств в привлечении на уборку всех трудоспособных членов семей рабочих этих хозяйств, а в необходимости случаев — рабочих и служащих предприятий с тем, чтобы не причинить ущерба основному производству. Привлечение рабочих и служащих допускается только с их согласия. До начала уборки необходимо ознакомить бригады, звенья и рабочих с графиком уборочных работ, нормами выработки, расценками, паяльной оплаты труда и премирования. Следует добиваться выполнения и перевыполнения заданий на основе широкого развертывания социалистического соревнования, внедрения сдвигов и применения приемов соревнования.

Секретариат ВЦСПС поручил профсоюзным организациям обеспечить работающим на уборке жильем и питанием, наладить культурно-массовое обслуживание, установить по всему общественному контролю за качеством работ, правильностью учета, приемкой и охраной урожая.

Центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов, комиссии по огородничеству и животноводству предложено обеспечить первоочередное предоставление транспорта для перевозки урожая семьям воюющих воинов, военнослужащих инвалидов войны и труда.

По примеру прошлых лет разрешается рабочим и служащим с 1 сентября по 15 октября беспристрастно перевозить в поездах пригородного и местного сообщения, на сухом местном значении картофель и овощи со своих огородов в пределах до 50 килограммов с оплатой стоимости по существующему тарифу.

## В ЦК ВЛКСМ

Решением ЦК ВЛКСМ упразднены пять пионерских отрядов и дружин. Отменено назначение вожатых звеньев, начальников и членов штабов отрядов, дружин и системы приказов в пионерских организациях.

ЦК ВЛКСМ предложил ввести в пионерских организациях выборность. Во главе отряда стоит вожатый, во главе отряда — совет отряда и во главе дружин — совет дружин, избираемые пионерами на сорок сроком на один год.

## Киевский завод мотоциклов

КИЕВ, 20. (Корр. «Правды»). На строительстве Киевского завода мотоциклов за кончен монтаж инструментального, экипажно-механического и прессо-сварочного цехов. Идет монтаж сборочного цеха и главного конвейера, строятся корпуса моторного и кузнецкого цехов.

В этом году Киевский завод мотоциклов должен дать первые 500 машин. Это будут легкие малолитражные машины мощностью в 2,3 лошадиных силы, общим весом 65 килограммов. Два литровых горячего будет достаточно для того, чтобы машина прошла 100 километров.

Искусно ли, что подобное игнорирование новой техники, — а оно наблюдается не только в Министерстве легкой промышленности, но и в других отраслях промышленности, — находит серьезный ущерб государствству?

У нас в министерствах и на заводах сейчас немало говорят о техническом прогрессе. Но всегда за словами следят дела. Партейные организации министерств, главных управлений, предприятий должны бороться за технический прогресс повседневно, помочь новаторам, с большей страстью преодолевать препятствия, стоящие на пути новой техники, бороться с бюрократизмом и рутиной, разблачать лицо конкретных носителей.

Международные рекорды авиамоделистов

Закончились Всесоюзные состязания авиамоделистов. На состязаниях, продолжавшихся семь дней, было установлено четыре новых международных и восемь всесоюзных рекордов, засвидетельствованных спортивными комиссарами Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова.

Два международных рекорда побила фюзеляжная модель сухопутного самолета с бензиновым моторчиком Г. Любушкин (Куйбышев). Она продержалась в воздухе 2 часа 49 минут и достигла высоты 2.800 метров. Два международных рекорда установила также фюзеляжная модель самолета с дизельным моторчиком И. Костенко построена на авиамоделистах. Состязаниях были установлены также и всесоюзные рекорды.

Допустив проникновение в журнал чужих в идейном отношении произведений, редакция понизила также требовательность к художественным качествам печатаемого литературного материала. Журнал стал заполняться малохудожественными пьесами и рассказами («Дорога времени Ягдфельда», «Лебединое озеро» Штейна и т. д.). Помещая эти произведения, редакция утрачивает сознание своей ответственности перед народом, перед государством, перед партией, перестает двигаться вперед.

Все вышеизложенное свидетельствует о том, что редакции журналов «Звезда» и «Ленинград» не справились с возложенным делом и допустили серьезные политические ошибки в руководстве журналами.

ЦК устанавливает, что Правление Союза советских писателей и, в частности, его председатель т. Тихонов не принял никаких мер к улучшению журналов «Звезда» и «Ленинград» и не только не вели борьбы с вредными влияниями Зощенко, Ахматовой и им подобных несоветских писателей на советскую литературу, но даже попустительствовали проникновению в журналы чужих советской литературы тенденций и нравов.

Ленинградский горком ВКП(б) проглядел крупнейшие ошибки журналов, устранился от руководства журналами и предоставил возможность чуждым советской литературе людям, вроде Зощенко и Ахматовой, занять руководящее положение в журналах. Более того, зная отношение партии к Зощенко и его «творчеству», Ленинградский горком (т. т. Капустин и Широков), не имея на то права, утвердил решением горкома от 26. VI — с. г. новый состав редколлегии журнала «Звезда», в которую был введен и Зощенко. Тем самым Ленинградский горком допустил грубую политическую ошибку. «Ленинградская правда» допустила ошибку, поместив подозрительную хвалебную рецензию Юрия Германа о творчестве Зощенко в номере от 6 июля с. г.

Управление пропаганды ЦК ВКП(б) не обеспечило надлежащего контроля за работой ленинградских журналов.

ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать редакцию журнала «Звезда», Правление Союза советских писателей и Управление пропаганды ЦК ВКП(б) принять меры к безусловному устранению указанных в настоящем постановлении ошибок и недостатков журнала, выправить линию журнала и обеспечить высокий и художественный уровень журнала, прекратить доступ в журнал пропагандистов Зощенко, Ахматовой и им подобных.

2. Ввиду того, что для издания двух литературно-художественных журналов в Ленинграде в настоящее время не имеется надлежащих условий, прекратить издание журнала «Ленинград», сосредоточив литературные силы Ленинграда вокруг журнала «Звезда».

3. В целях наведения надлежащего порядка в работе редакции журнала «Звезда» и серьезного улучшения содержания журнала, иметь в журнале главного редактора и при нем редколлегию. Установить, что главный редактор журнала чужой советской литературе несет полную ответственность за идеино-политическое направление журнала и качество публикемых в нем произведений.

4. Утвердить главным редактором журнала «Звезда» т. Егорина А. М. с сохранением за ним должности заместителя начальника Управления пропаганды ЦК ВКП(б).

(Газета «Культура и жизнь» № 6 от 20 августа).

## О журналах «Звезда» и «Ленинград»

Из постановления ЦК ВКП(б) от 14 августа 1946 г.

ЦК ВКП(б) отмечает, что издающиеся в Ленинграде литературно-художественные журналы «Звезда» и «Ленинград» ведутся совершенно неудовлетворительно. В журнале «Звезда» за последнее время, наряду со значительными и удачными произведениями советских писателей, появилось много беззидных, идеологически вредных произведений. Грубой ошибкой «Звезды» является предоставление литературной трибуны писателю Зощенко, произведения которого чужды советской литературе. Редакции «Звезды» известно, что Зощенко давно специализировался на писании пустых, бесодержательных и пошлых вещей, на проповеди гногой беззидности, пошлости и аполитичности, рассчитанных на то, чтобы дезориентировать нашу молодёжь и отправить её сознание. Последний из опубликованных рассказов Зощенко «Приключения обезьяны» («Звезда» № 5—6 за 1946 г.) представляет пошлый пасквиль на советский быт и на советских людей. Зощенко изображает советские порядки и советских людей в уродливо карикатурной форме, клеветнически представляя советских людей примитивными, мал